
(*) leicht, (**) mittel, (***) schwer 

Lösungen: 

1. Dxc6 gewinnt den Springer, auf … Dxc6 folgt nämlich Tb8+ Td8 Txd8+ De8 Txe8# 

2. … Txb2 gewinnt einen Bauern, auf Txb2 folgt nämlich Tc1+ Se1 Txe1# 

3. Df7+ Kh8 Df8+ Txf8 Txf8# 

4. Dxc6 gewinnt den Läufer weil Schwarz die Dame nicht schlagen kann. Auf …Txc6 folgt Td8+ Txd8 Txd8# 

5. …Te8 bedroht die Dame, verlässt sie die e-Linie so setzt Schwarz mit Txe1 matt. Also kommt auf Te8 Dxe8 Txe8 

und Schwarz hat die weiße Dame gewonnen. 

6. Tc8+ Sxc8 Dd8# 

7. Sb7+ Ke8 Tc8# 

8. Dxe7 gewinnt den schwarzen Turm. Nach …Txe7 folgt Tb8+ Te8 Txe8+ Lf8 und nach Lh6 wird Schwarz im nächsten 

Zug mattgesetzt. 

9. …h6 oder …Ta8 oder …Kf8 

10. Txd8# 

11. Txg8+ Kxg8 Te8# 

12. …Txe1+ Txe1 Txe1# 


